
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ODINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 29  DE NOVEMBRO   DE 

2021.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro do ano de dois e vinte e um (2021) às 19 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, 

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os 

seguintes vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, 

Gesmar de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e 

Ronaldo Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a 

sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os 

presentes, fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: Requerimento nº 015/2021, que 

solicita a   de autoria do vereador Edimar Dias da Silva, o referido requerimento foi posto em votação e foi 

aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº 081/2021, que solicita o calçamento em frente ao 

posto de saúde do bairro Recreio. Indicação nº 082/2021, que solicita que seja providenciado estacionamento 

para o hospital. Indicação nº 083/2021, que solicita que seja colocada Câmara filmadora nas principais 

Avenidas da cidade. Indicação nº 084/2021, que solicita que seja murado e iluminado o cemitério local.     

Indicação nº 085/2021, que solicita que seja implantado com urgência, através de convênio o serviço de 

tomografia computadorizada, com laudo em nosso município. Ambas de autoria do vereador Gesmar de Souza 

Nogueira. Em seguida foi feita a leitura do Oficio nº 014/2021 que convida para XII conferência de saúde que 

se realizará dia 30 de novembro de 2021. Em Seguida a Senhora presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Gesmar de Souza Nogueira, justificou o pedido das suas indicações, e falou sobre a necessidade 

das mesmas e disse que se precisar ir através de recursos o mesmo está pronto para ajudar. Falou sobre a 

Comissão criada para apurar as irregularidades do Programa Bolsa Família, e disse que como presidente não 

poderia arquivar essa denúncia, comentou que a denúncia foi feita, porém está faltando parte do processo, que 

irá a Balsas entregar o pendrives parte integrante do processo. Edimar Dias da Silva, parabenizou a iniciativa 

da presidente da Casa em prol do projeto juntos pelo bem, e explicou como será o projeto, e disse que o mesmo 

precisa do apoio total tanto do legislativo como do executivo. Sobre o esporte falou da importância do mesmo 

para proporcionar lazer aos jovens, convidou o representante do esporte para vir aqui prestar esclarecimentos, e 

disse que cabe ao gestor proporcionar aos jovens esporte de todas as modalidades, que cabe ao secretário criar 



 

 

 

mecanismos para favorecer o esporte, que o gestor precisa colocar um Secretário que seja atuante frente ao 

esporte para tirar os jovens da criminalidade. Sobre o meio ambiente falou que precisa convidar o secretário do 

meio ambiente para ver quais são as propostas para o meio ambiente. Sobre a saúde falou que defende o 

secretário porque o gestor autorizou o mesmo a ir buscar o raio x na frente dos vereadores, e está terminando o 

ano e até agora nada. Se a saúde não está funcionando a culpa é do gestor, pois a saúde tem dinheiro. Que o 

gestor está se omitindo para não errar, porém com isso está errando muito mais, falou sobre a obra do farol da 

educação que quase não foi concluída, e que o ex gestor concluiu, e hoje está jogado as cobras.  Que Fortaleza 

foi errada em colocar um gestor que não sabe administrar o setor público. Sobre o transporte escolar falou que 

é necessário colocar veículos que estão em condições de funcionar e não por indicação política. Pois o 

transporte que está sendo utilizado não serve mais.  Em seguida o Sr.  Júlio Cesar morador do Crueira veio 

reivindicar a distribuição de água na localidade, e falou que desde 1992 esperam iluminação rural na sua 

residência e nunca foi contemplado, e perguntou como funciona a medição do programa luz para todos.  Carlos 

Zoel de Castro Andrade, disse que já foi saber porque do farol está fechado e que a explicação foi que os livros 

da biblioteca foram para lá enquanto o salão ficaria pronto. Falou que foi contra a barragem na ponte, que o 

mesmo era a favor de colocar as manilhas, porém não colocaram. Sobre o esporte disse que tem o coordenador 

do esporte, que sem o secretário o esporte não anda, e disse que o estádio não está fechado, que está 

acontecendo o copão. Sobre a saúde lamentou não existir no município raio x, ultrason para melhorar essa 

parte da saúde, que as coisas na saúde não estão andando, que o secretario não está dando conta da pasta, está 

mostrando que não é capaz. Quanto ao relatório da Comissão especial disse que foi protocolado em 15 de julho 

e até a presente data ainda não aconteceu nada. Sobre as empresas que ganharam o certame do transporte 

escolar, disse que são empresas laranjas, ganham a licitação e vão embora, não tem um escritório para dá 

suporte aos donos dos veículos. Disse que não aceita o sistema político, a forma como ele é no momento, que 

no final do período legislativo ira falar das coisas que estão acontecendo tanto no legislativo como no 

executivo.   Finalizando a Senhora Presidente, falou sobre o andamento do processo do programa bolsa família, 

e sobre o projeto juntos pelo bem, da sua importância para os jovens de Fortaleza dos Nogueiras. Falou sobre a 

escolinha M10 que está no município para descobrir craques. Em seguida agradeceu a presença de todos e 

determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 29 de novembro de 2021.  
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